

Calin Georgescu: Politik, který byl na pokraji toho, aby se stal rumunským prezidentem, útočí na „zkorumpovaný režim“

sky news [news.sky.com/story/calin-georgescu-politician-who-was-on-brink-of-becoming-romanian-president-attacks-corrupted-regime-13268718](https://www.sky.com/story/calin-georgescu-politician-who-was-on-brink-of-becoming-romanian-president-attacks-corrupted-regime-13268718)

Adam Parsons

Favorit vyhrát rumunské kontroverzní prezidentské volby zahájil mimořádnou sérii útoků v exkluzivním rozhovoru pro Sky News, necelý den poté, co byly volby zrušeny.

Calin Georgescu, populistický politik, který se dostal z temnoty až na pokraj vítězství, řekl, že se stal obětí „státního převratu“, který odhalil „zkorumpovaný režim“ jeho národa.

Řekl, že soud, který volby zrušil, a poukázal na dopad údajné **ruské** zásahové kampaně, byl „diktaturou“ navrženou k ochraně „systému oligarchů, který chce chránit to, co ukradl“.

Čtěte více:

Nejvyšší soud zrušil výsledky prvního kola voleb



2:27

„Nejvyšší rumunský soud je mafiánský soud“

Georgescu řekl: "Ústavní soud Rumunska... je mafiánský soud Rumunska."

"Protože devět lidí rozhoduje za 19 milionů lidí, není to přijatelné."

"To znamená státní převrat. Provedený státem, který je v Rumunsku stále u moci."

Více o Rumunsku

- Ruský „hybridní útok“ na rumunské volby by mohl vyvolat reakci NATO, pokud se prokáže
- Calin Georgescu: Bývalý půdní vědec, který se prosadil na TikTok a je na cestě stát se příštím rumunským prezidentem
- Jak TikTok krajně pravicového kandidáta Georgesca otřásl rumunskými volbami



Související témata:

Rumunsko

Tvrdil, že soud byl dotlačen ke zrušení voleb skupinou zemí Evropské unie a NATO, které mají v úmyslu rozvrátit demokracii v jeho zemi, kvůli jejich přání udržet válku na Ukrajině.

"Potřebují válku a chtějí chránit své šeky," řekl mi. "NATO přešlo z obranné do útočné a to nemůžeme akceptovat. Nenuťte mě, abych šel do války, protože to není v mých zájmech. Ale oni válku potřebují."

Byli jsme jediní novináři z mezinárodních médií, kteří dělali rozhovor s panem Georgescem po zrušených volbách. **Vyzpovídali jsme ho před dvěma dny**, kdy působil sebejistě a uvolněně. Tentokrát mi přišel unavenější a našťvanější, ale také odhodlaný.

Rumunský ústavní soud vydal v pátek odpoledne bezprecedentní verdikt, že celé volby budou zrušeny poté, co označil Rusko za národ stojící za hybridním útokem, jehož cílem bylo umocnit kampaň pana Georgesca na sociálních sítích.

Soud také tvrdil, že pan Georgescu, který není členem žádné politické strany, porušil pravidla financování kampaně poté, co řekl, že nic neutratil. Obě tato obvinění jsem předal přímo jemu a on je obě popřel.

Za prvé o Rusku řekl: "Neexistuje - neexistují žádné - žádné - vazby mezi mnou a Ruskem. Mám vztah pouze s Rumuny."

"Nemohou se smířit s vítězstvím rumunského lidu. Volby zde byly manipulovány 35 let. Moc byla ukradena."



Obraz: Pan Georgescu mluvil s Adamem Parsonem ze Sky

Říká, že by „zcela odsoudil jakékoli zahraniční vměšování, pokud se prokáže“.

Když jsem zmínil obvinění z podvodu v kampani, jednoduše se směje. "Jsou zoufalí a všechno si vymysleli. Moje dokumenty dokazují, co jsem řekl. Byl jsem velmi transparentní."

Souhlasil, že je možné, že jeho příznivci porušili pravidla kampaně, ale trval na tom, že je zcela nevinný.

Pan Georgescu byl vždy považován za nekonvenčního kandidáta, ale nyní jeho pohrdání politickým establishmentem čiší z každé věty.

Říká, že rozhodnutí soudu zablokovat volby je známkou jeho úspěchu a tvrdí, že směřoval k drtivému vítězství.

Získejte Sky News na WhatsApp
Sledujte náš kanál a nezmeškejte žádnou aktualizaci.

Klepnutím sem budete pokračovat

Georgescu tvrdí, že předčasné hlasování v zámořských územích před anulováním voleb naznačuje, že by získal více než 80 % hlasů, což je tvrzení, které nelze ověřit.



Říká mi, že si stále myslí, že by se mělo konat druhé kolo, argumentuje tím, že „toto jednoduše nemůžete zrušit dva dny předtím, než by se to mělo stát“.

Prozradil, že pokud by získal prezidentský úřad, plánoval uspořádat mírovou konferenci v hlavním městě Bukurešti, na kterou by pozval lídry včetně Donalda Trumpa, Volodymyra Zelenského, Vladimira Putina a sira Keira Starmera.

Čtěte více:

[Analýza – ruský „hybridní útok“ na volby by mohl vyvolat reakci NATO, pokud se prokáže](#)

Kdo je Calin Georgescu?

Krajně pravicový populista na TikToku vzrostl ze zapomnění na 6,2 milionu „lajků“ a 557 000 sledujících.

Vedle své ekologické práce je horlivým zastáncem rumunské pravoslavné církve, ale také se stal terčem kritiky za několik kontroverzních komentářů.

Ženatý otec tří dětí dříve označil rumunské fašistické a nacionalistické vůdce z 30. a 40. let za národní hrdiny.

Georgescu také jednou chválil Vladimira Putina jako „muže, který miluje svou zemi“ a nazval Ukrajinu „vymyšleným státem“, podle zpráv místních médií.

TikTok poskytuje vodítka k jeho dalším zájmům pomocí videí, která ho ukazují, jak dělá judo a běhá, stejně jako navštěvuje kostel.

Naléhavá otázka nyní zní – co bude dál? Rumunsko je země zoufale rozdělená na dva tábory – za prvé, ti, kteří si myslí, že soud překročil svou pravomoc, včetně milionů příznivců pana Georgesca, různých opozičních stran a dokonce Eleny Lasconi, centristické političky, které měl čelit ve volbách – vypnuto.

Několikrát jsme požádali o rozhovor s paní Lasconiovou, ale její tým odmítl.

Druhý tábor zahrnuje ty, kteří si myslí, že vzestup pana Georgesca na výsluní představoval nebezpečí pro stát – kteří si myslí, že rumunské demokracii hrozilo rozvrácení ruskou kybernetickou agresí.

Jsou dokonce tací, kteří si myslí, že pan Georgescu by měl být zatčen a vyšetřován. Když ho po rozhovoru opouštíme, vidíme venku zaparkovaná policejní vozidla, z nichž jedno nás sleduje, když odjíždíme.

On sám k masovým demonstracím nevolá, ale ani se myšlenice nebrání. "Budu se řídit tím, co se rumunský lid rozhodne," říká mi. "Můj život není důležitý. Nejdůležitější je svoboda mého lidu. Tohle je bitva mezi dobrem a zlem."